

INFORME DEL GERENTE

Machala, a 10 de Marzo del 2018

Señores
 SOCIOS DE PRODUCTOS AGROPECUARIOS
 AGROANDRES C. LTDA.
 Ciudad.-

En cumplimiento a lo expresado por la Ley de Compañías codificada en su artículo No. 124 y al Reglamento Especial para la presentación de Informes de los Administradores emitido por la Superintendencia de compañías mediante resolución No. 13 publicada en el registro Oficial No. 44 del 13 de octubre de 1992, presento ante ustedes el Informe de las labores cumplidas durante el ejercicio operativo correspondiente al año 2017, así como el Balance General y Estado de Resultados, en los que se resume nuestra actividad Económica-Financiera del mismo periodo.

El presente Informe lo efectuó detallando los aspectos más representativos de la siguiente forma:

CUMPLIMIENTO DE OBJETIVOS.-

La empresa tiene como actividad la venta de insumos acuícolas y productos químicos, para camaronera y laboratorio de larvas, la misma que inicio sus actividades en el mes de Julio del 2016.

Durante los 6 meses de actividades del año 2016, la empresa produjo una ganancia para los socios de \$12.876.06 cuyo valor decidieron no repartirse e invertirla para tener más rentabilidad en la empresa. Pero en transcurso de todo el año 2017 se presentaron ciertos inconvenientes, como:

1. Se decidió comprar un camión para la entrega de producto, cuya inversión fue alta.
2. En el mes de Agosto el Señor Cristhian Luzuriaga Jarre, decide retirarse como socio de la compañía; conllevando a que una gran parte de nuestra cartera de clientes, se eliminarán; causando la baja considerable en la ventas, en los últimos 4 meses del año.

El volumen de venta durante este año han sido las siguientes;

**Agroandres C. Ltda.
 Ventas año 2017**

| Meses | Valor |
|---------|------------|
| Enero | 113.006,98 |
| Febrero | 103.923,88 |
| Marzo | 96.745,74 |
| Abril | 85.260,47 |

| | |
|--------------|---------------------|
| Mayo | 88.456,82 |
| Junio | 181.407,25 |
| Julio | 129.979,22 |
| Agosto | 176.698,79 |
| Septiembre | 29.688,39 |
| Octubre | 4.597,81 |
| Noviembre | 9.661,74 |
| Diciembre | 16.316,63 |
| TOTAL | 1'035.797,72 |

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS, FISCALES Y LABORALES.-

Tanto en el área administrativa, como en el área contable se sigue trabajando de la misma manera y con las mismas personas que desde un inicio se la incorporó en la empresa; para el área de bodega y despacho se tuvo que contratar a una persona, que es quien nos ayuda también consiguiendo más clientes, para que la empresa sea reconocida en otras ciudades, fuera de Machala.

En la parte contable hemos aplicado de acuerdo a la Ley, normas de contabilidad y tributación obligadas a utilizarse en el procesamiento de la información contable y financiera durante el ejercicio económico. Se ha cuidado la parte tributaria cumpliendo con los derechos y atribuciones que en materia de tributación la ley obliga, recibiendo y emitiendo comprobantes de venta de acuerdo a la legislación vigente, emitiendo y receptando los respectivos comprobantes de retenciones, ahora todo de manera electrónica.

Se han presentado las declaraciones y efectuado los pagos de impuesto en su debido tiempo; se han presentado los anexos en el plazo que dispuso el Servicio de Rentas Internas.

Las relaciones entre la empresa y los trabajadores han sido normales, habiéndose cumplido con los requisitos exigidos por ley, en cuanto a contrataciones, remuneración y más beneficios sociales; dando el cumplimiento de las obligaciones patronales al Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social.

SITUACION FINANCIERA DE LA COMPAÑÍA.-

La compañía termino su ejercicio económico con una pérdida de \$2692.17, debido al retiro de uno de los socios, que conllevó a la baja de venta y a una inversión alta que se había realizado para lograr las expectativas que se tenía desde el principio, al finalizar el ejercicio, quedo en stock varios productos, que se requirió para solventar la demanda de varios insumos.

Lo podemos observar en los Estados Financieros, y para efectuar un análisis de la situación económica-financiera de la empresa, procedo a presentar y explicar algunos de los índices Financieros más comunes y utilizados en el medio:

INDICE DE LIQUIDEZ CORRIENTE

$$\frac{\text{ACTIVO CORRIENTE}}{\text{PASIVO CORRIENTE}} = \frac{296.149,25}{329.588,15} = 0.90$$

El resultado de este índice indica que la empresa está dependiente ante sus acreedores en su mayor parte.

INDICE DE ENDEUDAMIENTO DEL ACTIVO

$$\frac{\text{PASIVO TOTAL}}{\text{ACTIVO TOTAL}} = \frac{329.588,15}{345.449,73} = 0,95$$

Este índice nos representa un mediado grado de independencia de la empresa frente a los acreedores, pero analizando los Estados Financieros, el motivo por el cual este índice está bajo, es debido al pasivo que mantienen los socios, para el proyecto de compra de un camión para logística y contratación de nuevo personal.

RECOMENDACIONES

Cabe mencionar, que estando en el ejercicio económico actual 2018, y analizando la situación de la compañía, se debe tener mejores planes estratégicos de venta, para aumentar y recuperar la cartera de clientes que se mantenía los ocho primero meses del año 2017

Reitero mi agradecimiento a los señores socios por la confianza con la que me han distinguido durante este primer año y expreso la invitación cordial a mantenernos trabajando unitariamente con el fin de llevar adelante nuestra empresa.

Atentamente,



Ing. Kleber Armijos Loayza
GERENTE GENERAL